

Свидетельство Александры, пережившей геноцид в Руанде

Мне было 15 лет. Это был мой первый год в средней школе. Убийцы не лишили меня жизни, но насилия мне не удалось избежать. После тех событий я попала в приют для сирот. В нашем регионе убивали только пожилых женщин. Бандиты выбирали женщин в возрасте от 7 до 35 лет и загоняли их в бараки. Спать было негде. По ночам бандиты приходили, выводили нас из бараков и насиловали. Потом снова запирали нас там одну за другой рано утром. Они постоянно угрожали нам, что если мы откажем, они сожгут бараки. После несколько недель жестоких изнасилований, в начале мая, нас отправили на национальный стадион в городе Чьянгуру. Некоторые женщины на тот момент забеременели. Одна из них начала рожать, как раз когда нас отвезли в Чьянгуру. Бандиты пригрозили, что если родится мальчик, они его сразу же убьют. К счастью, родилась девочка. На стадионе был озвучен список мужчин, приговоренных к смерти. Каждый день из города выводили гуськом и убивали все больше мужчин. Мы пытались замаскировать мужчин, одевая их как женщин. Когда называли их имена, никто не отвечал. Беженцы пытались организовать оборону, когда боевики насильно выгоняли их из лагеря. Но со временем все больше и больше мужчин забирали на казнь, и бандиты теперь брали с собой подкрепление. Просто убить нас всех на стадионе было невозможным, поэтому нас отправили в лагерь. Там были сотрудники Руандийского Красного Креста, но тем не менее мужчин по-прежнему убивали, а женщин насиловали и похищали. Настал последний призыв для всех беженцев, которых предстояло обнаружить в укрытиях и отправить в лагерь. Бандиты были уверены, что этот план позволит им окружить и убить столько беженцев, сколько возможно за один раз. Как только беженцы были собраны, бандиты окружили лагерь. Но благодаря одному полковнику, который раскрыл планы боевиков и приказал своим солдатам предотвратить любую попытку нападения, удалось избежать жестокой кровопролитной бойни. Так произошло потому, что солдаты из Франции должны были прибыть тем вечером для того, чтобы установить безопасную зону для беженцев, известную как French Turquoise. Мы были спасены. Но наша мать не имела средств воспитывать нас, поэтому мы оказались в приюте для сирот. Сейчас мы живем с ней, но пережитые события оставили раны в нашей душе на всю жизнь.

Сегодняшнее чтение свидетельств очевидцев посвящается 15-й годовщине геноцида в Руанде и призвано выразить поддержку тем, кто выжил в этом геноциде, как Александра.